
 

     

	

Vyhodnocení	dotazníkového	šetření	v	rámci	pracovních	setkání	2012	
 

Dotazníkové šetření proběhlo na základě setkání se starosty a zájmovými subjekty sídlícími na území 

MAS  Moravský  kras.  Celkem  bylo  získáno  33  dotazníků,  z čehož  bylo  21  dotazníků  od  obcí, 

7 od soukromých subjektů, 2 od průmyslových podniků a 3 od zemědělských podniků. 

 

Většina  obcí  a  jiných  subjektů  účastnících  se  workshopů  vnímá  úspory  energie  a  využívání 

obnovitelných  zdrojů  energie  (OZE)  pozitivně.  Pouze  3  %  z nich  zastává  spíše  negativní  postoj 

k úsporám  energie  a  pouze  12 %  z nich  vnímá  využívání  obnovitelných  zdrojů  energie  spíše  jako 

negativum. 

 

Obrázek 1: Vztah k úsporám energie (vlevo) a využívání obnovitelných zdrojů (vpravo) 

 
 

U  realizace  aktivit  týkajících  se úspor  energie  a  využívání OZE  je ovšem mezi  respondenty  značný 

rozdíl.  Zatímco  aktivity  mající  za  cíl  úsporu  energie  realizovalo  v minulosti  72,7  %  respondentů, 

OZE využívá na svém majetku pouze 14,3 % z dotázaných subjektů. Jedná se přitom pouze o: 

 užití fotovoltaického panelu, ve 2 případech; 

 biomasy (pelety, palivové dříví a brikety), ve 3 případech; 

 instalace tepelného čerpadla v budově Kulturního domu.  

To poskytuje značný potenciál v rozvoji využívání OZE na území MAS Moravský kras. 

 

V oblasti úspor energie obce nejčastěji realizují následující aktivity: 

‐ Rekonstrukce veřejného osvětlení; 

‐ Zateplení objektů + výměna oken (71 % obcí); 

‐ Rekonstrukce kotelny; 

‐ Regulace topení a zavádění termostatů. 

 

 



 

     

S ohledem  na  budoucnost  by  respondenti  rádi  realizovali  aktivity  nejčastěji 

spojené  s výměnou oken  (64 %), změnou zdroje vytápění  (60 %), zateplením  (48 %) a  rekonstrukcí 

veřejného osvětlení  (62 %). Naopak nejméně  respondenti  řeší úsporu nákladů v oblasti pohonných 

hmot a spotřebě elektrických spotřebičů. 

Obrázek 2: Plánované aktivity v oblasti úspor energie 

 

 

Využití  OZE  plánuje  v budoucnu  2/3  obcí,  přičemž  nejčastěji  se  jedná  o  fotovoltaické  panely 

na střechách obecních budov (45 % obcí), a poté využití různých forem biomasy. 

 

Obrázek 3: Plánované využití OZE v budoucnu 

 
 

 

 

K využití biomasy v budoucnu se většina obcí staví negativně s ohledem na dostupné zdroje a obavu 

z nárůstu ceny paliv. Nicméně  jej chápou  jako možnou alternativu a  jejímu využití  se v menší míře 

nebrání. 


